Scheda 44

Gestione del diritto allo studio

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punlogi

Criterio 1: discrezionalita

FII processc & discrezionala?

E parzialmente vincolato solo da atli amministrativi
(regolamenti, direttive, circolar) = 4

puntegglo assegnato

4

Criterio 2; rilevanza esterna

Il processo produce effettl direttl all'esterno dell'amministrazione dl riferimento ?

Si, H risultato dal processo 4 rivolio direttamente ad ulenti
estemi= §

punteggio assegnatol

ICrlterIo 3: complessita del processo

Sl tratta di un processo complesso che comporta il colnvolgimento di pli amministrazloni {esclusi i
controlli) in fasl successive per il consegulmento del risultato?

No, H processo coinvolge una sols PA = 4

punteggio assegnato

|Criterio 4: valore economico

Qual & 'impatto economico del processo?

Comporta l'attribuzione di vantagg a sogpetti esternl, ma
di non pavticolsra rilievo economico (es. borse di studio) =
3

punteggio assegnato

Criterio 5; frazionabilita del processo

Il risultato finale de! processo pud essere raggiunlo anche effettuando una pluralita di operazloni di antita|
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

F

No=1

puntegglo assegnato]

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Il tipo di controllo applicato sul processe & adeguato a
neutralizzare il rischio?

51, & molto afficace = 2

punteggio assegnato

2

Valore stimato della probabilita

2,67

0 = nessuna probabilith; 1 = kmp

2 = poco probabile; 3 = prababile; 4 = mofto p 5=




2, Valutazione dell'impatto

rCriterlo 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del persanale impiegato nel singole servizio {unith organizzativa semplice) competente a
|svolgera il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? {Se il processo coinvolge lattivitd di plu servizl
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale af personale impiegato nel servizi coinvolli)

Fino a circa il 20% = 1

punteggio assegnato 1
Criterio 2: Impatto ecanomico
Ne! corsc deg!l ullimi cinque anni sono siate pronunclate sentenze della Corte dei Contl a carico di
dipendenti (dirigent! o dipendenti) della PA o sono slale pronunciate sentenze di risarcimento dei danno No=1
nel confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di {ipologie analoghe?
puntegglo assegnatoe 1
icmerlo 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono statl pubblicatl su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo, No=0
evento o eventi analeghi?
punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livelio pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, Intlermedio, basso}, ovvero 1a posizionefil
ruolo che I'eventuale soggetto riveste nel'organizzazione & elavata, media o bassa?

A livello di dirigenie di ufficie non generale. ovvero
posiziona apicale o paslzione orgsnizzativa = 3

puntepgio assegnato 3
Valore stimato delf'impatto 1,25
0 = passun Impatio; 1 = marginate; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serip; 5 = superiora
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd * impatto 3,33

4, Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

L'assegnazione dei librl di testo, gratulta o semigratuita, & assolutamente vincolata e non pud essere oggetto di corrzulone. Diverso invece il problema legato al
processi legati all'indiziduazione e gestione dei percorsi di scuola lavoro, specie quelll per cul questa amministrazione prevede dei compensi per | tirocinanti o
stagistl. In questo caso gh accordi con le istituzioni scolastiche dovranno essere basati su procedimenti ad evidenza pubblica, premiando il merito o | soggettl

svantagglatl.




